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Γράφει
ΝΙΚΗ ΚΟΥΛΕΡΜΟΥ

Να σεβαστούν
τη λαϊκή
κυριαρχία

Μπορεί ο Μακαριότατος να μην κάνει
«στρατά» ούτε τον κ. Κουλία ούτε τον κ. Κο-
λοκασίδη ούτε και κανένα άλλο πολιτικό που
αντιστρατεύεται τη συνεργασία του ΔΗΚΟ με
το ΑΚΕΛ και τον Πρόεδρο Χριστόφια και την
πολιτική διεκδίκησης λύσης και αποκατάστα-
σης, στη βάση αρχών, της επανενωμένης Κύ-
πρου και των θεμελιωδών ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων για το σύνολο του λαού μας. Στην
πράξη όμως βοά ο συντονισμός όσων θέλουν
να εμποδίσουν αυτή την προσπάθεια γιατί
απλά ο Πρόεδρος Χριστόφιας έχει αποδείξει
πόσο αποφασισμένος είναι να δώσει όλες τις
δυνάμεις του για τη λύση, όπως χίλιες μύριες
φορές την έχει περιγράψει και ο ίδιος και όλοι
οι προκάτοχοί του.

Πλην όμως ο Μακαριότατος με τον πολιτι-
κό του λόγο που εκφώνησε την περασμένη
Κυριακή στα αποκαλυπτήρια του ανδριάντα
του Μακαρίου του Γ’ έχει επιβεβαιώσει τα αυ-
ταπόδεικτα: Πως όταν ο ίδιος και ο κ. Γ. Κολο-
κασίδης αποφαίνονται ότι η λύση Διζωνικής
Δικοινοτικής Ομοσπονδίας «συνοψίζει όλες
τις τουρκικές διεκδικήσεις», δεν χρειάζεται
να μάς πει κάποιος τι κάνει νιάου-νιάου στα
κεραμίδια, ούτε να κάνει άλλους στρατά στην
πολιτική. Οταν ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος και ο
κ. Κουλίας συμφωνούν στο Κυπριακό και οι
δύο επικαλούνται το «εθνικό συμφέρον» ως
γνώμονα για το τι θα πράξουν δεν χρειάζεται
νοημοσύνη Αϊνστάιν για να αντιληφθεί κά-
ποιος πού συγκλίνουν όλες αυτές οι παρεμβά-
σεις. Αν αυτές οι παρεμβάσεις θα αποδειχ-
θούν μοιραίες για την Προεδρία της Βουλής ή
το εθνικό θέμα θα το δείξουν οι εξελίξεις των
επόμενων ολίγων ημερών αν όχι και ωρών.

Το σίγουρο είναι ότι αυτές οι παρεμβάσεις
δεν έχουν καμία σχέση με την έκφραση της
άλλης άποψης, από τη στιγμή που ο επικεφα-
λής της Εκκλησίας εμπλέκεται άμεσα, αν και
αδιαφανώς, και επιχειρεί να κανοναρχήσει
την πολιτική ζωή. Αν με τις παρεμβάσεις του ο
Αρχιεπίσκοπος καταφέρει να μανιπουλάρει
την ανάδειξη Προέδρου της Βουλής και ανα-
τρέψει τη λαϊκή βούληση όπως αυτή εκφρά-
στηκε στην κάλπη της 22ας Μαΐου, τότε όντως
η δημοκρατία στον τόπο μας, η ορθόδοξη πο-
λιτική ζωή, αλλά και η ίδια η Εκκλησία θα
έχουν υποστεί ένα ανεπανόρθωτο πλήγμα, με
απρόβλεπτες συνέπειες και για το εθνικό μας
θέμα.

Αν όσοι κρύβονται πίσω από τα ράσα του
Αρχιεπισκόπου διαφωνούν με τη λύση διζωνι-
κής, δικοινοτικής ομοσπονδίας όπως την υπε-
ρασπίστηκαν όλοι οι Πρόεδροι της Δημοκρα-
τίας και όπως την υπερασπίζεται σήμερα ο
Πρόεδρος Χριστόφιας είναι δικαίωμά τους.
Δεν έχουν όμως δικαίωμα να υποστηρίζουν
ότι με αυτούς τους αγώνες οδηγούμαστε στην
τουρκοποίηση και ότι αυτό που υποστηρίζουν
είναι η γραμμή του Μακαρίου, του Σπ. Κυ-
πριανού ή του Τάσσου Παπαδόπουλου. Επιτέ-
λους αυτή τη γραμμή διαχρονικά στήριξαν, με
τη δημοκρατική μέθοδο της ψήφου και όχι
του παρασκηνίου, η πλειοψηφία του λαού
μας.

Αυτή τη γραμμή επιβεβαίωσε ο λαός μας με
την ψήφο του και το 2008 και στις 22 Μαΐου
2011. Η προσπάθεια ευνουχισμού της λαϊκής
κυριαρχίας ισοδυναμεί με κάτι άλλο και ο Μα-
καριότατος έχει βαριά ευθύνη για να γίνει αυ-
τή σεβαστή.

Δεν μειώνονται τα
κατοχικά στρατεύματα
Προκλητικός ο λεγόμενος υπουργός εξωτερικών των κατεχομένων
εν πρόκειται να υπάρξει μείωση
του αριθμού των τουρκικών στρα-
τευμάτων στην Κύπρο προτού

υπάρξει δίκαιη και περιεκτική λύση στο
Κυπριακό, δηλώνει προκλητικά ο λεγό-
μενος υπέξ των κατεχομένων Χουσεΐν
Οζγκιουργκιούν.

Οπως μεταδίδει το πρακτορείο Ανα-
τολή, ο Οζγκιουργκιούν εξέδωσε γρα-
πτή δήλωση με αφορμή πρόσφατες το-
ποθετήσεις του Προέδρου Χριστόφια
για την ανάγκη απόσυρσης των τουρκι-
κών στρατευμάτων από το νησί.

Χαρακτηρίζοντας τις δηλώσεις του
Προέδρου ’’ανεδαφικές’’, ο λεγόμενος
υπέξ ανέφερε ότι η Τουρκία υπήρξε έν-
θερμος υποστηρικτής των συνομιλιών
που διεξάγονται στο νησί εδώ και σχε-
δόν μισό αιώνα. «Οι Τούρκοι στρατιώ-
τες αποτελούν εγγύηση για το μέλλον των
Τ/κ και τη μοναδική ασφάλεια της ειρήνης
στο νησί», υποστήριξε ο Οζγκιουργκιούν,
προσθέτοντας ότι «εκτός και αν εξευρεθεί
δίκαιη και περιεκτική λύση, δεν μπορεί να
υπάρξει μείωση του αριθμού των τουρκι-
κών στρατευμάτων». Υποστήριξε, εξάλλου
ότι ακόμη και μετά τη λύση, ένας «επαρ-

κής αριθμός στρατιωτών θα πρέπει να πα-
ραμείνει στο νησί, βάσει των συνθηκών εγ-
καθίδρυσης και με στόχο να διασφαλιστεί
η ασφάλεια της τ/κ κοινότητας». Η Τουρ-
κία, είπε, έχει εκφράσει πολλές φορές την
ετοιμότητά της να αποδεχτεί μία νέα ’’συ-
νεργασία’’ στο νησί, η οποία να εξευρεθεί
στο πλαίσιο των καλών υπηρεσιών του ΓΓ,

όμως δεν πρόκειται να αποδεχθεί την «ε/κ
διοίκηση» ως Κυβέρνηση της Κύπρου.

Ο ψευδοϋπουργός είπε επίσης ότι η τ/κ
πλευρά αναμένει από τους Ε/κ να τερματί-
σουν την «προπαγάνδα δυσφήμισης», κα-
τά την έκφρασή του και να εργαστούν ειλι-
κρινώς, όπως ανέφερε, για επίλυση του
Κυπριακού.

Δ

Δεξιότερος της δεξιάς ο Ρ. Ερωτοκρίτου
πιστροφή στις πολιτικο-ιδεολογικές
του ρίζες θα επιχειρήσει ο Γενικός

Γραμματέας του ΕΥΡΩΚΟ Ρίκκος Ερωτο-
κρίτου με αφορμή την εκλογική ήττα του
ιδίου και του κόμματός του.

Σε χθεσινή δημοσιογραφική διάσκεψη
στη Λεμεσό ο Ρίκκος Ερωτοκρίτου απο-
κάλυψε πως θα προτείνει στο Πολιτικό
Γραφείο του ΕΥΡΩΚΟ, αλλαγή ιδεολογι-
κής πορείας και προσανατολισμού, ως
κόμμα της άκρας δεξιάς και όχι ως κόμμα
του κεντρώου ή μεσαίου χώρου που χαρα-
κτηριζόταν μέχρι σήμερα.

Θα εισηγηθεί, όπως ανέφερε συγκεκρι-
μένα, τη δημιουργία μιας νέας δημοκρατι-
κής πατριωτικής δεξιάς, με διαφορετική
ρητορική, διαφορετική επιχειρηματολο-
γία και ιδεολογικό προσανατολισμό σε
σχέση με αυτά που πρέσβευε μέχρι σήμε-
ρα το ΕΥΡΩΚΟ. Ταυτόχρονα υπέδειξε, θα
πρέπει να αλλάξει και το όνομα και τα
σύμβολα του κόμματος.

Αξιολογώντας το αποτέλεσμα των βου-

λευτικών εκλογών, ο Γ.Γ του ΕΥΡΩΚΟ
υποστήριξε πως υπήρξε αδυναμία από
πλευράς του κόμματος να αρθρώσει πει-
στικό λόγο, τόσο προς την κατεύθυνση
των ψηφοφόρων του ΔΗΣΥ αλλά και προς
την κατεύθυνση άλλων ψηφοφόρων, που
ακολούθησαν νεοφανείς πολιτικούς σχη-
ματισμούς. Και αυτό, πρόσθεσε, ο κ. Ερω-
τοκρίτου, οφειλόταν στον ετεροπροσδιο-
ρισμό από την πλευρά της ηγεσίας, από
της ίδρυσης του κόμματος, στο λεγόμενο
κεντρώο ή μεσαίο χώρο.

Οφείλουμε, συνέχισε, να τοποθετή-
σουμε το κόμμα, με ιδεοπολιτικούς
όρους, σε ένα χώρο που θα είναι δεξιότε-

ρα του ΔΗΣΥ, απευθυνόμενος στο εκλο-
γικό ακροατήριο του ΔΗΣΥ, αλλά μετα-
τρέποντάς το ταυτόχρονα, σε ανάχωμα για
ψηφοφόρους προς δεξιότερες αποκλεί-
σεις, δηλαδή προς νεοφανείς πολιτικούς
σχηματισμούς.

Παραδέχθηκε επίσης ο Ρ. Ερωτοκρί-
του πως αν και η πολιτική θέση της εναν-
τίωσης προς τη διζωνική, δικοινοτική
ομοσπονδία ήταν ορθή, το κόμμα όφειλε
να την ενισχύσει με επιχειρηματολογία,
πολιτική ορολογία, ρητορική που θα έδινε
μεγαλύτερη δυνατότητα προς το προεκλο-
γικό ακροατήριο, να πειστεί και να ακο-
λουθήσει. Σε ό,τι αφορά στην εκλογή προ-
έδρου της Βουλής ο Ρ. Ερωτοκρίτου εξέ-
φρασε την εκτίμηση ότι το Π.Γ του κόμ-
ματός του θα εγκρίνει την εισήγηση του
Ε.Γ για υπερψήφιση της υποψηφιότητας
Γιαννάκη Ομήρου, ώστε μέσα από αυτή τη
συγκυρία, όπως είπε, η διακυβέρνηση
Χριστόφια να μην εξέλθει ενισχυμένη.

Τάσος Τσαππαρέλλας

Ε Ζητά αλλαγή
του πολιτικο-ιδεολογικού

προσανατολισμού
του ΕΥΡΩΚΟ

Προς διευκόλυνση του αγροτικού εμπορίου
έους κανόνες με τους οποίους επι-
τρέπεται στους Τουρκοκύπριους

αγρότες να εμπορεύονται πατάτες που
έχουν καλλιεργηθεί από σπόρο που δια-
τηρείται στο αγρόκτημά τους, υιοθέτησε
χθες η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με στόχο τη
διευκόλυνση του αγροτικού εμπορίου κα-
τά μήκος της Πράσινης Γραμμής.

Οπως αναφέρεται σε σχετική ανακοί-
νωση της Αντιπροσωπείας της ΕΕ στην
Κύπρο, το μέτρο αναμένεται να δώσει
ώθηση στο τοπικό εμπόριο, καθώς οι πα-
τάτες είναι το πιο σημαντικό προϊόν που
γίνεται αντικείμενο εμπορίου κατά μήκος
της Πράσινης Γραμμής.

Σχολιάζοντας τους νέους κανόνες, ο
Στέφαν Φούλε, Ευρωπαίος Επίτροπος για

τη Διεύρυνση και την Ευρωπαϊκή Πολιτι-
κή Γειτονίας, εξέφρασε την πεποίθηση ότι
«αυτή η πρακτική λύση θα έχει άμεσο και
απτό αποτέλεσμα στον όγκο του εμπορίου
μεταξύ των κοινοτήτων εκατέρωθεν της
Πράσινης Γραμμής στην Κύπρο, και θα
συμβάλει στη δημιουργία ενός κοινού
οράματος για τους στόχους και τις προ-
κλήσεις όσον αφορά στην οικονομία».

Στην ανακοίνωση προστίθεται πως μέχρι
τώρα οι Τουρκοκύπριοι παραγωγοί πατά-
τας ήταν υποχρεωμένοι να αγοράζουν, για
κάθε σοδειά, σπόρους πατάτας πιστοποι-
ημένους από την ΕΕ, που είναι δύσκολο
να εξασφαλισθούν κατά τις καλοκαιρινές
περιόδους. Βάσει των τροποποιημένων
κανόνων, οι παραγωγοί πατάτας μπορούν
να καλλιεργούν και να εμπορεύονται δεύ-
τερη σοδειά πατάτας από σπόρο που δια-
τηρείται στο αγρόκτημα. «Μηχανισμοί
ελέγχου διασφαλίζουν ότι όλες οι πατάτες
που είναι αντικείμενο εμπορίου κατά μή-
κος της Πράσινης Γραμμής είναι σύμφω-
νες με τα φυτο-υγειονομικά πρότυπα της
ΕΕ», καταλήγει η ανακοίνωση της Αντι-
προσωπείας της ΕΕ.

Ν Με νέους κανόνες της ΕΕ,
για το εμπόριο κατά μήκος

της Πράσινης Γραμμής


